Tematy prac semestralnych

semestr 5
jezvk polski
Temat:

Jakie znaczenie maja obrazy przemocy ukazywane w literaturze? Rozwaz problem
i uzasadnij swoje zdanie, odwolujac sie do fragmentu opowiadania Stefana Zeromskiego
»Rozdziobia nas kruki, wrony...” oraz wybranych tekstow literackich.

[...] Oémiu ulanéw rosyjskich na pieknych koniach dopadto wozu i w mgnieniu oka ze wszystkich stron go
otoczyio. Jeden z nich, nie méwiac ani stowa, poczat zrzucad lanca suche gatezie oraz snopki ko€ i sondowac glab
WOZLL

Gdy grot dewieknat, uderzywszy o lufy sztucerow — zoknierz poklepat Winrycha po ramieniu i mrugngt na
towarzyszow. Tamci siegneli po karabinki zatozone na plecy. Winrych stal na miejscu jak przedtem, obejmujac
ramieniem kark konia. Usta mu sig skrzywily wzgardliwie i w sercu zsiadto nie to mestwo, lecz pogarda bezbrzezna,
pogarda wszystkiego na tej ziemi.

— Ty do czyjej partii to wiozles? — zapytal go ow rewidujgcy.

— Ghupis! — odrzekl Winrych, nie podnoszac glowy.

— Do czyjej partii to wioztes? Shysz, polaczyszka!

— Ghuapis!

— To nie chiop — rzek! do podwladnych starszy z naszywka na ramieniu — to powstaniec.
— Ghlupis! — rzekt Winrych, patrzac w ziemie.

— Bierz psiego syna! — wrzasnal zoldak.

Dwu z nich odsadzito sie natychmiast o kilkadziesigt krokow i szybkim ruchem nastawilo lance poziomo. Skazany
spojrzal na nich, gdy mieli uktu¢ konie ostrogami, i zaraz, jak mate dziecko, zastaniajac glowe rekami, cichym,
szczegalnym glosem wymowit:

— Nie zabijajcie mnie...

Zerwali sie w skok z miejsca zgodnym susem i wraz go przebili. Jeden ohydnie rozptatal mu brzuch, a drugi ztamat
deke piersiowq. Trzeci utan odjechat o kilkanascie krokow i gdy dwaj pierwsi, wyrwawszy lance i splungwszy, usuneli
sie na bok, wzial na cel glowe powstanca. Pociggnat za cyngiel wtedy wlasnie, gdy nieszczesny zsunat sie w bruzde.
Kula, przeszywszy czaszke narecznego konia, zabila go na miejscu. Zwierze steknelo zalosnie i padto bez tchu na nogi
konajacego Andrzeja. Zotnierze zsiedli z koni i zrewidowali puste kieszenie sukmany. Rozgniewani o to, ze Winrych
wypil wszystka gorzatke, rozbili butelke na jego czaszce i podarli mu ostrogami policzki. Na glos sygnalu,
wzywajacego ich do powrotu, wskoczyli na siodta i nabrawszy z wozu po kilka sztuk dobrych pataszow belgijskich,
odjechali za oddziatem, ktory zanurzyt sie juz we mgle i szaruge. Dowodca szwadronu Scigat forsownie jakis topniejacy
oddzialek powstanczy, totez nie mial czasu zawrdcic po bron zostawiong w polu na wozie Winrychowym.

Tymczasem deszcz rzesisty puscit sig znowu i na matg chwile ocucit powstanca.

Powieki jego, zacisniete przez bol i poploch Smiertelny, dzwignely sig i oczy po raz ostatni zobaczyty obtoki. Usta
mu drgnely i wymowity do tych chmur szybko pedzacych ostatnig mysl:

— ...0Odpusé nam nasze winy, jako i my odpuszczamy naszym winowajcom... [...]



jezvk angielski (Prosz¢ wybrac i opracowac jeden temat i napisaé prace o dtugosci do 80 stow)

1. Ifyou could change something in your past, what would it be?
2. What is your opinion of cell phones? Are they good or bad?
3. Describe a time in your life when someone treated you unfairly.

historia (Prosze wybrac i opracowac jeden temat)

1. Opisz decyzje kongresu wiedenskiego z 1. 1914-1815 w odniesieniu do Europy 1 §wiata.
2. Opisz przebieg rewolucji przemystowej w Europie 1 Stanach Zjednoczonych w XIX w.
3. Opisz geneze i1 skutki Wiosny Ludéw w Europie z lat 1848—1849.

4. Wyjasnij geneze powstania listopadowego 1830 - 1831 i opisz jego nastgpstwa.

5. Wyjasnij geneze powstania styczniowego 1863 - 1864 1 opisz jego nastepstwa.

6. Opisz przyczyny i skutki wojny secesyjnej w Stanach Zjednoczonych z 1. 1861-1865.

podstawy przedsiebiorczosci

Omow narzedzia panstwa do oddziatywania na gospodarke oraz przyczyny, dla ktorych powinno je stosowac
biologia (Prosz¢ wybrac i opracowac jeden temat)

1. Na czym polega homeostaza, regulacje podstawowych parametréw organizmu czlowieka 1 przyktady
dziatania mechanizméw ho meostatycznych.

2. Sktadniki pokarmowe i ich rola w diecie cztowieka, choroby metaboliczne i zasady racjonalnego
odzywiania sig¢.

3. Pordéwnaj budowe serca i krazenie krwi u gromad kregowcow i u cztowieka. Styl zycia a choroby
uktadu krazenia.

geografia (Prosze wybrac i opracowac jeden temat)

1. Srodowisko przyrodnicze Morza Baltyckiego; temperatura wody, zasolenie, gleboko$é, flora i fauna,
typy wybrzezy. Stan srodowiska Battyku i formy jego ochrony.

2. Migracje ekonomiczne Polakow; przyczyny migracji i skutki. Wptyw migracji na liczbg¢ ludnosci w
Polsce. Polacy na $wiecie.

3. Powstawanie miast w Polsce; funkcje miast i przyklady; rodzaje zespotdéw miejskich . wspotczesne
przemiany polskich miast.



chemia  (Wybierz dwa zadania i wykonaj je)

W pracy, na poczgtku umie$¢ wszystkie zadania i podkresl te, ktore rozwigzesz.
Zadanie 1

A. Wyjas$nij pojecia: szereg elektrochemiczny, ogniwo galwaniczne, SEM, katoda, anoda.
B. W pewnym ogniwie w pdtogniwach zachodzg reakcje chemiczne:

Cu* +2e -->Cu

Sn -->Sn*" + 2e

Zapisz schemat tego ogniwa oraz oblicz site elektromotoryczng SEM w warunkach standartowych. Zaznacz anodg i
katode.

Zadanie 2
A. Wyja$nij pojecia: uktad homogeniczny, roztwér wiasciwy, krystalizacja, rozpuszczalno$¢.

B. Oblicz, ile gramdw chloranu (VII) potasu i ile graméw wody nalezy uzyé, aby otrzyma¢ 1 kg roztworu nasycoego w
temperaturze 80 °C. Oblicz stezenie procentowe otrzymanego roztworu.

Skorzystaj z wykresu krzywych rozpuszczalnosci.

Zadanie 3

A. Wyja$nij pojecia: steZenie procentowe roztworu, st€Zenie molowe roztworu, rozciehczanie roztworu, zateZanie
roztworu.

B. Oblicz, ile centymetréw sze$ciennych kwasu siarkowego (V1) o steZeniu 96% i gesto$ci 1,86 g/cm? nalezy zmieszac z
wodg, aby otrzyma¢ 300 cm?® roztworu o stezeniu 4 mol/dm?. Opisz sposdb otrzymania tego roztworu.
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